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З розпадом СРСР змінилися умови проведення походів по Західному Кавказу.

Міждержавні відносини України з Росією з 2003 р. вимагають при перетинанні кордону одержання дозволу на тимчасове проживання на території Росії (ВВІР у м. Черкеську).

Крім того, для проведення походів поблизу Головного Кавказького хребта (ГКХ – державний кордон з Грузією) необхідно оформити перепустку у прикордонну зону (Управління прикордонної служби в м. Черкеську). Ці процедури обов'язкові, як і наявність маршрутної книжки (листа), тому що надалі можливі неодноразові перевірки (прикордонні застави, міліція, КРС, лісники, дорожньо-патрульна служба).

Перед від'їздом корисно підготувати список групи з ниткою маршруту (аналогічно нитці в маршрутній книжці) і паспортні дані (для ВВІР) у 3-4 примірниках.

Пропуск видається єдиний на всю групу на ім'я керівника. Це треба враховувати, якщо хтось з учасників сходить із маршруту. Крім того,  у перепустці є обов'язкова вказівка «Без виходу на ГКХ», тому при укладанні маршруту перевали в ГКХ краще не включати, інакше будуть проблеми з ниткою маршруту.

Центр району – сел. Домбай. У ньому розташована КРС, є пошта, діє мобільний зв'язок. У Домбай зручно робити ”заброски”  (які на збереження  можна залишити в КРС, в альптаборі “Домбай” або в місцевих жителів).

У 2002 р. у районі Домбая діяли три прикордонні застави (в ущ.Чучхур на повороті на Птиш; в ущ. Аманауз; у хатині вище а/л «Алібек»), які обмежили переміщення туристських груп після 15 вересня.

Є прикордонні застави в усіх ущелинах, що виходять на ГКХ (Аксаут, Марух, Учкулан і інші).

Рух уздовж ГКХ, особливо на деякому видаленні від нього – безперешкодний, однак вхід в ущелини платний і обчислюється у рублях з кожної людини в день. Оплата для іноземців (у т.ч. і для українців) у три рази вища, ніж для росіян, однак можливі і компромісні варіанти.

Істотною компенсацією за описані незручності є транспортне обслуговування. Якщо попередньо домовитися по  тел.: 8-107-865-54-3-96-29 або дати повідомлення по toyosha@mail.ru.ru.ru (Люда, Діма Похилюк), вас зустрінуть у Невинномиську біля вагону потяга і доставлять у потрібне місце на мікроавтобусі (до Домбая  – 5 $ із людини) і допоможуть у Черкеську з оформленням у ВВІЗ і у прикордонників. Таким же чином ви можете домовитися і про зворотну дорогу. Проїзд у громадському транспорті дорожчий і займає більше часу.

З урахуванням зазначених витрат, уся подорож тривалістю 
15–20 днів може обійтися в 350–550 грн. (70–100 $) на людину.

До речі, долари не мають широкого вжитку в Росії. Рублями треба запастись вдома або у «мінял», що ходять у потягах далекого сполучення. У Росії обмінні пункти – рідкість. Є вони в банках, у великих населених пунктах.

Поповнитися продуктами краще  заздалегідь в дорозі, у горах вони помітно дорожчі.

У щасливу путь і нехай дороги подужає той, хто йде!

